Linkdpings universitet * Kurskod: TATA24
Matematiska institutionen Provkod: TEN1

Tillimpad matematik

Tentamen i TATA24 Linjir Algebra

2011-12-20 k1 14.00-19.00

Inga hjilpmedel. Losningarna ska vara fullstindiga, vélmotiverade, ordentligt skrivna och avslutade
med ett svar.

8/12/16 poing ricker for betyg 3/4/5. Godkind kontrollskrivning ht2011 ger 3 podng pi uppgift 1
(som alltss inte behdver 16sas). Markera detta genom att skriva "G” i rutan for uppgift 1.

Losningsskiss finns efter skrivningstidens slut p4 kursens hemsida.

Nedan ges R* alltid standardskaldrprodukten, och standardbasen ses som ett hoger ON-
system niir limpligt.

1. Bestim talet k& € R s3 att linjerna
(:-Ul: T2, I3) = (3:01 2) =+ t(lw 1: 1)7 teR
och
(1, T2, 23) = (0,1, =1} + s(k,—1,1), s€ R
i R? skir varandra och ange skirningspunkten.

Bestéim pi normalform (d.v.s. Az, + Bzs + Czs = D) ekvationen for det plan som for
detta virde pa k innehaller bada linjerna.

2. (a) Lat U, V vara vektorrum med baser u respektive v. Ange definitionen av att den linjéra
avbildningen F : U — V har matrisrepresentation A i baserna u, v.
(b) Lat F : R® — R® vara spegling genom planet med ekvation 221 —2r2+3 = 0. Bestdm
matrisen A till F i standardbasen.

3. Bestim det polynom p(z) = ag + a1z + apx? som 1 minstakvadratmening biist ansluter
till nedanstaende data:

4. Ange det stérsta och minsta avstandet fran kurvan Q(z1,22) = 3a? + dzize + 3zi =11
R? till origo och ange i vilka punkter pa kurvan dessa antas.

VAND !



5. Lat F : R* — R* vara den avbildning som i standardbasen har matris

21 -1 —4
01 -1 0
02 -2 0
10 0 -2

Bestim ON-baser till N(F), V(F) och N{F)NV(F) dir N(F} och V(F) #r nollrummet
respektive virderummet till F.

8. Avbildningen F : R® — R3 ges i standardbasen av matrisen

1 =2 1
A:—(\/i 0 =2
2\1 V21

Visa att F' dr en isometri och tolka F' geometriskt.

7. For vilka virden pd ¢ € R &r

0 —a —a
A=|1 2+4a 1+4a
-1 =2 -1

diagonaliserbar?
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